

在押罪犯照当法人代表

一个已经蹲了4年监狱的在押罪犯,却至今仍是一个工厂的法人代表。这一怪事发生在云南昆明。

因为法人代表在押,直接导致该厂没有通过2008年年底工商部门的年审,被吊销营业执照。一边是工厂瘫痪工人无以为生,一边是主管部门以“阻力很大”为由至今不督促工厂更换法人代表。记者采访时面对的就是这一场面。

曾经辉煌的“纳税大户”

厂子现在的状况是“半死不活”的。”一位在昆明时新商标彩印厂工作近20年的老职工遗憾地说,过去的时新厂是很辉煌的,厂子虽然不大,但效益很好。

据了解,时新厂的主要业务是商标彩印和房屋租赁,多年被税务部门评为“纳税大户”。如今,这个“纳税大户”被吊销了营业执照,昆明市盘龙区工商局小坝工商所今年已经给时新厂下了两次停业通知。

时新厂的前身是“云南时新商标印刷厂”,是1984年7月建设银行云南分行劳动服务公司与昆明市文化局联合开办的集体所有制企业。1987年4月6日,昆明市文化局单独成为印刷厂的主管单位,该厂性质仍为集体所有制。当年,经昆明市文化局党组讨论后决定任命刘志忠为厂长。

2001年11月22日,厂长刘志忠、副厂长兼会计合祥仙、副厂长杨合英、出纳段亚梅4人因涉嫌挪用资金罪被昆明市公安局刑事拘留,2002年1月8日,经昆明市官渡区人民法院批准被执行逮捕。

2005年2月23日,云南省高级人民法院对4人进行终审判决。法院以职务侵占罪、偷税罪判处刘志忠有期徒刑12年,其他3人分别被判刑4年至8年。

刘志忠被逮捕之后,昆明市文化局党组派伍念生到

新厂任代管领导。2005年3月,刘志忠被开除党籍。

时新厂现有职工13人,8人从事商标彩印工作,5人从事房屋租赁工作。

有关负责人对未更换法人代表解释

自从2001年11月22日原厂长、法定代表人刘志忠被刑事拘留至今的7年多时间里,法定代表人迟迟没有更换,企业一直处于法定代表人缺位的状态。

云南大学法学院教授刘一兵说,按照《企业法定代表人登记管理规定》,正在被执行刑罚或者正在被执行刑事强制措施,不得担任企业法定代表人。必须办理企业法人代表变更登记。

那又为何迟迟不更换法人代表?

昆明市文化局纪委副书记李宗炳解释说,时新厂的问题拖至现在有其历史原因和特殊性,最关键的问题是厂里职工多数都是刘志忠的亲友,利益纠葛复杂。刘志忠刚一被刑拘,文化局作为主管部门就按照相关规定,任命对文化行业和时新厂情况较为熟悉的伍念生为代管领导,此后任命伍念生为厂长,又另派了两名副厂长。但是时新厂的职工却不同意这样的安排。

为使时新厂尽快重建新的领导班子,文化局多次做工作,但一直遇到很大阻力,时新厂十几名职工以种种理由反对,还不断上告我们行政干预和行政不作为。”李宗炳说。

昆明市文化局副局长李安民说,主管单位对于下属集体所有制企业的管理应体现在宏观把握和政策引导上。至于法人代表,更不更换只是个形式”。

昆明市文化局作为时新厂的上级主管单位在时新厂前任领导班子被“锅端”之后,就应解决该厂的后续问题。如

今,刘志忠仍与时新厂有劳动合同,且仍是该厂法定代表人,简直闻所未闻。”刘一兵说。

4个罪犯的劳动合同被解除了8天

更令人啼笑皆非的是,4个在押罪犯的劳动合同仅仅被解除了8天。

2005年11月9日,时新厂发出《关于解除刘志忠、合祥仙、杨合英、段亚梅四人劳动合同的决定》,规定从即日起生效。然而,8天后,厂里撤回了该《决定》。记者在撤销《决定》的文件上看到,其理由是“事先未经昆明时新商标彩印厂职工大会通过”。

昆明市盘龙区劳动和社会保障局副局长余韬说,根据劳动法第25条第四项规定,劳动者被依法追究刑事责任的,用人单位可以解除劳动合同。解除劳动合同是不需要任何附加条件的,劳动保障法律法规中并没有需要职工代表大会讨论通过的规定。很明显,未经昆明时新商标彩印厂职工大会通过“只是给不解除这四人的劳动合同找借口。”

记者采访时,一位时新厂职工忿忿地说:“8天内,劳动合同解除了又恢复,简直是笑话。”他说,撤销解除劳动合同的决定是因为刘志忠的家属给伍念生“做工作”的结果。还有职工说,刘志忠的亲友们还盼着刘志忠从狱中出来后还继续管这个厂子”。

时新厂的职工纷纷表示,这些荒唐事给企业、职工个人等多方面带来了不利的影响。由于企业法人代表缺位,国税局把企业开增值税发票的专用计算机都收回了;七年来企业丧失了很多发展机会。

李安民说,推进企业改制,既能满足职工利益,又能保证资产不流失。而职工们则认为,法定代表人都没有更换,企业改制怎么进行?

“新华视点”记者 桂桂峰

■简讯

最少7个大陆采购团赴台洽谈采购

国务院台办发言人杨毅27日在例行新闻发布会上表示,两岸的军事交流可以适时展开,也可以适时就军事安全互信机制的建立问题进行探讨。

杨毅还介绍说,大陆目前正积极筹组赴台采购团,约有7至9个采购团计划在5至9月间先后赴台考察并洽谈采购事宜。

新华社

冀纯堂被依法罢免全国人大代表职务

河北省第十一届人大常委会第九次会议27日表决通过了省人大常委会关于罢免冀纯堂的十一届全国人民代表大会代表职务的决议,并将按法律规定报全国人大常委会备案。

新华社

国产大飞机CO-MAC919 2016年投入市场

中国商用飞机有限责任公司总经理助理王文斌27日说,备受关注的我国自主知识产权大型客机COMAC919初步计划于2014年底至2015年中实现首飞,并在2016年投入市场。

新华社

中国启动端午申遗

据新华社武汉5月27日专电(记者 廖君)我国已启动“端午节”申报世界非物质文化遗产程序。记者27日从湖北省非物质文化遗产保护中心获悉,湖北

省已代表中国向联合国教科文组织申报端午节为人类非物质文化遗产代表作。

目前“端午申遗”已进入初评阶段。

防治新型流感

上海发现一例输入性疑似病例

据新华社上海5月27日电(记者 仇逸)上海市人民政府新闻发言人陈启伟27日透露,上海市发热门诊发现一例输入性甲型H1N1流感疑似病例,患者鼻咽拭子标本已被送往中国疾病预防控制中心进行实验室进一步检测。

这名患者为女性,中国籍,26岁,现在美国某大学就读。她于5月23日下午乘坐AA289航班从美国芝加哥抵达上海浦东国际机场,乘坐朋友的汽车回家。之后,她一直未外出,并谢绝亲友的探望。

香港再确诊2宗流感个案

香港27日再确诊2宗甲型H1N1流感个案,至此香港甲型H1N1流感确诊病例已达12宗。

新华社

广东江门疑似病例被确诊

广东省卫生厅于27日下午向记者通报,此前江门市报告的一例甲型H1N1流感疑似病例被诊断为确诊病例,这是广东省第二例输入性确诊病例。

新华社

福建新报告一例输入性疑似病例

27日,福建省卫生厅通报,福州市卫生局又报告一例输入性甲型H1N1流感疑似病例,这是福建省发现的第二例甲型H1N1流感疑似病例。

新华社

报关员全国统一报考开始!

5月15日,海关总署公布了2009年报关员资格全国统一考试报名条件、报名方式、考试时间等考试相关事项。网上预报名时间:2009年6月1日至6月25日;现场确认报名时间:2009年7月1日至15日;考试时间:2009年11月8日(星期日)。

报关员报考指南 根据规定,2009年报关员考试须具有大专及以上学历(在校大学生须2009年、2010年应届毕业生即可报名)。这一消息对于广大在校生无疑是个特大的好消息。目前,南京各大培训中心的报关员考试咨询电话非常火爆,其中有70%是在校大学生打来的。先由于报考条件未明确,很多人一直在观望。现在“解禁”,大学生们也坐不住了,纷纷来电咨询今年考培情况。

上海广贸教育,是从事报关员考培的专业机构,历年来成功举办了近百期“报关员精品培训班”,报关员考试专家全程精讲,针对09年参加报关员培训的学生,特别制定内部资料,为学员制胜法宝,力争高通过率!培训分“双休班”、“脱产班”,将于6月27日暑假开课。

金牌组合就业班 人才

抢手 广贸教育联合江苏省500家外贸企业推出“全日制外贸物流就业班”,为企业打造急需的复合型人才。该班须脱产学习3个月:2个月培训+1个月实习,学员能了解和掌握单证、跟单、报关、报检、物流等理论和技能,并获得权威认证。实习期间表现好,用人单位直接与签订劳动合同,就业率达97%。目前会员单位有:舜天集团、东沛国际、开元集团、江苏恒川、恒宝利、省中外运等大型外贸企业。

专家介绍,这一课程很受正在求职的广大中、大专及以上学历者的欢迎,因为课程设置为零起点,包括国贸基础、外贸单证、跟单、报关、报检、物流六方面,学习进度快、效果显著,学完能够尽快上岗,投入到外贸一线工作中。

单证员班 即将开课 2009年全国单证员资格南京地区考培工作,为企业培养外贸基础性人才,6月6日开课!

学员提问:王小姐大专毕业,学的是计算机专业,但一直想从事进出口工作,她想了解

相关专业课程,以及在学习和企业中能有什么收获,另

外,还想了解一下学员就业情况。

专家解答:广贸教育的刘老师进一步了解王小姐的情况后,介绍道,王小姐所关注的问题,其实是大多数学员的心声。目前,所学专业与就业完全对口是很难的,所以本中心2个月的学习,完全是从零基础教起,课程内容完全是外贸企业实际操作内容,当然还要与学员本身的努力相结合,学习才能达到最好的效果。前十五期有70%的学员不是国贸相关专业的,但学习结束后,完全能进外贸企业进行操作,就业率达97%。

合作企业意见反馈:广贸教育全日制外贸物流就业班,课程专业实用,实践性强,学员学完后,能尽快上岗,独立操作整个外贸流程,尤其是课程设置非常契合目前外贸企业对“复合型”人才的急需,真是为急需就业的学员们指明了一条路,也为良才难求的企业打开了一扇窗!

会计证签约保过班、报关员精品班、签约保过班、单证+报关组合班,同期热招中!

详情请询:南京分校 025-83305156,无锡分校 0510-82724778,网址:www.zgwmpx.com

上海广贸外经贸教育中心

中国外经贸培训网 www.zgwmpx.com

- ◆中国商务部对外贸易企业协会
- ◆全国商务认证部门指定考试中心
- ◆全国海关报关员考试培训中心
- ◆江苏省指定会计人才考试培训基地

全日制外贸物流就业班

2个月专业知识培训 + 1个月外经贸企业实习,一次培训可拿外贸权威5证,成为复合型人才,实现高薪就业! 2009年第十六届6月22日开课!

单证员班

注重实践操作,培养基础人才,全国统一考,6月6日开课!

报关员精品班

针对09年考试新政,系统精讲,侧重难点,6月27日开课!

报关员签约保过班

入学即签书面协议,确保教、学双方权利义务,高通过! 6月1日开课!

会计证签约保过班

入学即签定书面协议,确保教、学双方权利义务,通过率高。5月31日开课!

单证员+报关员班

组合培训,外贸热门双证等你来拿! 6月6日开课!

全日制外贸物流就业班学员龙虎榜

- 陈丽娟 -- 实习于东沛国际,现已录用
- 沙晓莉 -- 实习于苏豪集团,现已录用
- 樊海芹 -- 实习于金岛服装,现已录用

……前15期共有541人参加培训,其中431人已经走上工作岗位

市区报名点:广州路37号江苏科技大厦2316室(儿童医院对面) 南京分校:025-83305156 83305160 无锡分校:0510-82724778